



12月24日 星期一
农历十一月十八

【导读】

- >中央经济工作会议在北京举行
- >十三届全国人大常委会第七次会议在京举行
- >生态环境部通报 2018-2019 年蓝天保卫战重点区域强化监督情况
- >河北规范优化环评流程
- >甘肃省委书记省长部署生态环保工作
- >我国将设船舶大气污染物排放控制区
- >中国低碳能源发展蹄疾步稳
- >天津将三分之一市域面积划为高污染燃料禁燃区
- >污染防治正攻坚 绿水青山谱新篇

【空气质量监测】

生态环境部公布的空气质量数据显示，12月24日8-9时，白城市、大连市、厦门市、南平市、广州市等114个城市空气质量为优，占31.05%；北京市、天津市、石家庄市、乌海市等197个城市空气质量为良，占53.70%；合肥市、六安市等46个城市空气质量为轻度污染，占12.55%；保定等10个城市空气质量为中度污染，占2.70%。

【环保快读】

中央经济工作会议在北京举行

中央经济工作会议12月19日至21日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平在会上发表重要讲话，总结 2018 年经济工作，分析当前经济形势，部署 2019 年经济工作。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中对明年经济工作作出具体部署，并作了总结讲话。会议认为，今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国落实党的十九大作出的战略部署，坚持稳中求进工作总基调，按照高质量发展要求，有效应对外部环境深刻变化，迎难而上、扎实工作，宏观调控目标较好完成，三大攻坚战开局良好，供给侧结构性改革深入推进，改革开放力度加大，稳妥应对中美经贸摩擦，人民生活持续改善，保持了经济持续健康发展和社会大局稳定，朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的步伐。（中国环境报）

http://epaper.cenews.com.cn/html/2018-12/24/content_78921.htm

十三届全国人大常委会第七次会议在京举行

十三届全国人大常委会第七次会议于 12 月 23 日至 29 日在北京举行。十三届全国人大常委会紧紧围绕党中央决策部署和百姓所盼所需所想加快立法步伐，立法数量增多，审议节奏加快。本次常委会会议议程之多、内容之重要不同寻常。这次会议的 37 项议程中，法律案的审议占“半壁江山”，其中多项议程与公众关注的生态环境保护问题有关。（中国环境报）

http://epaper.cenews.com.cn/html/2018-12/24/content_78920.htm

生态环境部通报 2018-2019 年蓝天保卫战重点区域强化监督情况

2018-2019 年蓝天保卫战重点区域强化监督工作继续开展，12 月 22 日工作组发现涉气环境问题 63 个，12 月 23 日工作组发现未严格执行重污染天气应急响应问题 4 个；发现 4 台应淘汰燃煤锅炉未拆除；发现 2 台经营性燃煤炉灶未拆除；工业企业未安装大气污染防治设施问题 4 个；工业企业不正常运行大气污染防治设施问题 7 个；VOCs 整治不到位问题 9 个；工业粉尘无组织排放问题 3 个；建筑工地扬尘管理问题 3 个；物料堆场未落实扬尘治理措施问题 12 个；排污口设置不规范问题 2 个；发现“黑加油站”问题 5 个；其他涉气环境问题 12 个。对上述问题，生态环境部已通过督办问题清单交办相关市、县（区）人民政府依法调查处理。（中国环境报）

http://epaper.cenews.com.cn/html/2018-12/24/content_78938.htm

河北规范优化环评流程

近日从河北省生态环境厅获悉，为贯彻落实生态环境部“放管服”改革要求，河北省生态环境厅决定进一步优化审批流程，缩短审批时限，同时在雄安新区、北京冬奥会张家口赛区等重点地区开展环评备案审批改革试点工作。不久前，新修订的《河北省环境保护厅建设项目环境影响评价文件审批程序规定》正式印发实施，其中最大的亮点就是进一步压缩了审批时限，其中河北省生态环境厅受理的环境影响报告书及报告表审批时限，分别由原来的 30 个工作日、15 个工作日压缩至 15 个工作日、7 个工作日，审批时限缩短了一半。（中国环境报）

http://epaper.cenews.com.cn/html/2018-12/24/content_78923.htm

甘肃省委书记省长部署生态环保工作

甘肃省近日召开生态建设和环境保护协调推进领导小组会议。甘肃省委书记、省生态建设和环境保护协调推进领导小组组长林铎强调，要以更加有力有效的举措，确保中央部署要求落到实处，努力推动全省生态文明建设迈上新的台阶。甘肃省长、省生态建设和环境保护协调推进领导小组组长唐仁健也在会上作了讲话。（中国环境报）

http://epaper.cenews.com.cn/html/2018-12/24/content_78922.htm

我国将设船舶大气污染物排放控制区

交通运输部日前发布《船舶大气污染物排放控制区实施方案》，通过设立船舶大气污染物排放控制区（以下简称排放控制区），减少船舶硫氧化物、氮氧化物、颗粒物和挥发性有机物等大气污染物的排放，持续改善沿海和内河港口城市空气质量。据了解，实施方案适用于在排放控制区内航行、停泊、作业的船舶。排放控制区包括沿海控制区和内河控制区。（中国环境报）

http://epaper.cenews.com.cn/html/2018-12/24/content_78927.htm

【环境眼】

中国低碳能源发展蹄疾步稳

改革开放 40 年，中国在能源领域取得了巨大成就，成为促进全球节能减排的中坚力量。与全球其他国家相比，中国的可再生能源开发成本较低，增速快，所以加快推进绿色发展，构建清洁低碳、安全高效的能源体系是我国推进能源生产和消费革命的重要举措，能够为建设美丽中国增添“底气”。中国能源的高质量发展机遇与风险并存。要取得进一步的发展，就需要坚持清洁低碳、安全高效的能源体系，将一张蓝图绘到底。（人民日报）

<http://env.people.com.cn/n1/2018/12/24/c1010-30483485.html>

【清生活】

天津将三分之一市域面积划为高污染燃料禁燃区

天津市政府日前印发《关于扩大高污染燃料禁燃区范围的通告》，规定全市禁燃区面积为 3938.53 平方公里，其中新增禁燃区面积 3107.99 平方公里。具体看，市内六区建成区全部划为禁燃区，总面积 180.11 平方公里；环城四区禁燃区总面积 639.25 平方公里；滨海新区禁燃区面积 1284.66 平方公里；其他行政区禁燃区总面积 1834.51 平方公里。通告规定，在高污染燃料禁燃区内严禁新建、改建、扩建项目使用高污染燃料；机关、企事业单位及其他生产经营者已建的使用高污染燃料的设施，应按照市和相关区人民政府规定的期限完成改燃、并网或拆除任务；居民家用散煤、商业活动散煤等，全部由电、天然气、液化石油气等清洁能源替代。同时明确，在高污染燃料禁燃区内新建、改建、扩建项目擅自使用高污染燃料设施的，将依据《中华人民共和国大气污染防治法》和《天津市大气污染防治条例》等有关法律法规进行处罚。（人民日报）

<http://env.people.com.cn/n1/2018/12/24/c1010-30483741.html>

【观世界】

污染防治正攻坚 绿水青山谱新篇

在重庆市委、市政府的坚强领导下，全市各级各部门继续坚定不移贯彻生态优先绿色发展理念，全力以赴打好污染防治攻坚战，统筹推进“建、治、改、管”4个方面工作，以踏石留印、抓铁有痕的力度投身五大环保行动，在履职尽责、扎实作为的同时解放思想、创新思路，不断拓展生态环境保护工作新途径，打造新亮点，生态环境质量得到持续改善，生态文明建设取得显著成效。图为大巴山自然保护区。（人民日报）

<http://env.people.com.cn/n1/2018/1224/c1010-30483686.html>



【环境手机报介绍】

环境手机报是面向环保系统干部职工以及热心环保事业的社会人士的专业手机媒体，由生态环境部宣传教育司主办，环境保护部宣传教育中心承办，北京旺达伟业科技有限公司协办。订阅请发送 HJ 到 10658000，取消订阅发送 QXHJ。